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COMUNE DI MATTIE 
Città Metropolitana di Torino 

 
 
 

Copia 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 10 
 

OGGETTO: NOMINA DEL RAPPRESENTANTE DEL COMUNE NEL 
CONSIGLIO DELL'UNIONE MONTANA VALLE SUSA 
 

L'anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore 21:00, presso la 
Saletta Polivalente in via Roma n. 2 , convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a 
norma di Legge, si è riunito in sessione ordinaria di prima convocazione, il Consiglio 
Comunale 

Sono presenti i Signori: 
Cognome e Nome Presente 

  
1. PITTAU MARINA - Sindaco Sì 
2. FAVRO ALESSIA DOMENICA - Consigliere Sì 
3. FERA ANTONIO - Consigliere Sì 
4. FORNO ENRICA - Consigliere Sì 
5. LUCINO PAOLO GIACOMO - Vice Sindaco Sì 
6. LIUNI LEONARDO - Consigliere Sì 
7. MORINO SIMONE - Consigliere Sì 
8. CUGNO LUIGI - Consigliere Sì 
9. BRUZZESE MASSIMILIANO - Consigliere Sì 
10. BELLANDO SABRINA - Consigliere Sì 
11. FAVRO DANILA - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale CARCIONE Dott.ssa Marietta il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra PITTAU Marina assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato. 
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Deliberazione di C.C. n. 10 del 27/06/2024 
Oggetto: NOMINA DEL RAPPRESENTANTE DEL COMUNE NEL CONSIGLIO 
DELL'UNIONE MONTANA VALLE SUSA 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Ricordato che il Comune di Mattie è ricompreso nell’Unione Montana Valle Susa, avente sede in 
Bussoleno, per esplicito atto espresso per effetto del quale si è provveduto all’approvazione – e 
conseguente sottoscrizione – dell’atto costitutivo e dello Statuto; 
 
Visto l’art. 32 D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 come modificato, da ultimo, dalla legge “Delrio” 7.4.2014, 
n. 56 “Disposizioni sulle città metropolitane, sulle province, sulle unioni e fusionidi comuni”, che, 
tra l'altro, dispone: 

- l’Unione di Comuni è l’Ente locale, dotato di potestà statutaria  e regolamentare, 
costituito da due o più Comuni, di norma contermini, finalizzato all’esercizio associato di 
funzioni e servizi e ad essa si applicano, in quanto compatibili, i principi previsti per 
l'ordinamento dei Comuni. 

-  gli organi dell’Unione, Presidente, Giunta e Consiglio, sono formati, senza nuovi o 
maggiori oneri per la finanza pubblica, da Amministratori in carica dei Comuni associati e 
a essi non possono essere attribuite retribuzioni, gettoni e indennità o emolumenti in 
qualsiasi forma percepiti. Il Presidente è scelto tra i Sindaci dei Comuni associati e la 
Giunta tra i Componenti dell’Esecutivo dei Comuni associati. Il Consiglio è composto da 
un numero di Consiglieri definito nello Statuto, eletti dai singoli Consigli dei Comuni 
associati tra i propri Componenti, garantendo la rappresentanza delle Minoranze e 
assicurando la rappresentanza di ogni Comune; 

 
Visto l’art. 6 dello Statuto dell’Unione Montana Valle Susa ai sensi del quale: 
1. Il Consiglio dell’Unione è composto da 27 membri e garantisce la presenza di un 
rappresentante per ogni Comune associato e la rappresentanza delle minoranze consiliari dei 
Comuni aderenti. 
2. Ciascun Consiglio Comunale elegge, tra i propri componenti con votazione palese, cui 
partecipa anche il Sindaco, il rappresentante del Comune nel Consiglio dell’Unione. 
3. Alle minoranze spettano sette rappresentanti. I rappresentanti delle minoranze sono eletti, fra i 
medesimi consiglieri di minoranza, dalla Conferenza straordinaria di tutti i Consiglieri comunali 
di minoranza in carica, con voto segreto limitato a un candidato; per Consiglieri comunali di 
minoranza si intendono esclusivamente coloro che appartengono a liste 
che nelle consultazioni elettorali comunali non erano collegate al Sindaco in carica. La 
Conferenza straordinaria è convocata e presieduta dal Sindaco del Comune con il maggior 
numero di abitanti all’ultimo censimento ed elegge, con la presenza della metà più uno dei 
componenti, i quattro rappresentanti delle minoranze che hanno ottenuto il maggior numero di 
voti con il sistema a unica preferenza. Qualora in corso di mandato, per dimissioni o altre cause, 
venga a cessare uno dei componenti di minoranza, gli subentra il primo dei non eletti nel corso 
della Conferenza straordinaria……………” 
 
Considerato che a seguito delle consultazioni elettorali del 08-09 GIUGNO 2024 è stato rinnovato 
il Consiglio comunale di Mattie per la consigliatura 2024-2029 per cui occorre ora provvedere alla 
nomina del rappresentante del Comune, appartenente alla maggioranza consiliare, in seno al 
Consiglio dell’Unione Montana Valle Susa, mentre per statuto UMVS la presenza della Minoranza 
in seno al Consiglio trae origine da risoluzione e conseguente designazione autonoma da parte 
della Conferenza straordinaria delle Minoranze dei Consigli comunali; 
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Considerato che occorre eleggere, pertanto, il rappresentante di questo Comune in seno all'UMVS 
per il periodo di consigliatura 2024-2029, ribadendo il criterio stabilito dal comma 3 dell'art. 32 
D.Lgs. 18.8.2000 n. 267: 
-  il Presidente è scelto tra i Sindaci dei Comuni associati; 
- la Giunta è scelta tra i Componenti dell’Esecutivo dei Comuni associati; 
-  il Consiglio è composto da un numero di Consiglieri definito nello statuto, eletti dai singoli 
Consigli dei Comuni associati tra i propri Componenti; e ciò per garantire un rapido insediamento 
degli Organi di governo UMVS, nonché una migliore funzionalità dell’Istituzione; 
 
Sentita la proposta dell’assessore Paolo Lucino, che indica il Sindaco Marina PITTAU quale 
rappresentante del Comune di Mattie in UMVS, per il periodo di consigliatura 2024-2029; 
 
Considerato che la proposta operativa ha ottenuto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 
della D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, modificato dall’art. 3 comma 1, lettera b, D.L. 10.10.2012, n. 174, 
convertito nella legge 7.12.2012 n. 213 del Responsabile del Servizio amministrativo; 
 
Considerato che la presente deliberazione non comporta spesa; 
 
CON VOTAZIONE ESPRESSA IN FORMA PALESE MEDIANTE ALZATA DI MANO, che dà 
il seguente risultato, esito accertato e proclamato dal Presidente: 
- presenti: n. 11 
- astenuti: n. 0 
- votanti : n. 11 
- voti favorevoli: n. 11 
- voti contrari: n. 0 
 

D E L I B E R A 
 

1. Di richiamare le premesse quali parte integrante e sostanziale del presente dispositivo; 
 
2. Di eleggere il Sindaco Marina PITTAU quale rappresentante del Comune Mattie in seno 

all'UMVS per il periodo di consigliatura 2024-2029, come da art. 6 dello statuto 
dell’Unione e in osservanza al criterio stabilito dall’art. 32, comma 3, del D.Lgs n. 267/00 
e s.m.i. 

 
3. Di comunicare la presente nomina all’Unione Montana Valle Susa. 

 
SUCCESSIVAMENTE 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Attesa l'urgenza del precedente contestuale atto per garantire assetto istituzionale all’UMVS, 
nell'interesse dei Comuni aderenti; 
 
Visto l'art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18.8.2000 n. 267; 
 
CON VOTAZIONE ESPRESSA PER ALZATA DI MANO che dà il seguente risultato: 
presenti n. 11 
astenuti n. 0 
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votanti n. 11 
favorevoli n. 11 
contrari n. 0 

 
DELIBERA 

 
di dichiarare immediatamente eseguibile il presente atto in conformità all'art. 134, 4° comma, 
D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, per garantire assetto istituzionale all’UMVS, nell'interesse dei Comuni 
aderenti. 

Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
PITTAU Sig.ra Marina CARCIONE Dott.ssa Marietta 

 
 
 
 
 

Atto firmato digitalmente ai sensi degli articoli del Cad.


